
   

 

         
    ročník XVI.                  1. dubna  2026                      číslo  1               čtvrtletník                  výtisk zdarma 

 Od ledna letošního roku se Obec Zbelítov stala novým 
vlastníkem budovy, v níž ještě do konce loňského roku dobí-

hal obchod se smíšeným zbožím. Budovu odkoupila Obec 
Zbelítov od Jednoty České Budějovice, která se stala vlastní-
kem nemovitosti po fúzi s Jednotou Milevsko. Obec za    

budovu uhradí cenu 2 160 000 Kč včetně DPH + dalších       
10 000 Kč za vybavení  – chladicí vitrínu, regály a prodejní 
pult. Transakce byla sjednána realizovat ve dvou splátkách. 

První, ve výši 1 170 000 Kč s termínem úhrady do konce  
února 2026, už nyní proběhla. Druhou splátku 1 000 000 Kč 
uhradí obec do konce února 2027.  

 
Nízký nájem a energie zdarma 

 Na pronájem budovy za účelem provozování prodeje 
smíšeného zboží vyhlásil starosta obce Petr Zelený  v závěru 
loňského roku řádný záměr. Zájem projevil místní zájemce 

Martin Sedlák a doručil zastupitelstvu svoji nabídku.            
S ohledem na to, že zastupitelé mají velký zájem prodejnu 
potravin v obci udržet, rozhodli v samém počátku poskytovat 

novému provozovateli trvale velmi výhodné podmínky. Hradit 
náklady na vodu, elektřinu, topení a udržovací práce (např. 

povinné revize, atd.). Nájemce tak finančně zatíží pouze   
měsíční nájem ve výši 3 000 Kč. Obec chce nájemní smlouvu 
uzavřít prozatím na jeden rok a dle situace ji prodloužit. 

Nájemce odstoupil 
 Jenže v průběhu ledna bylo rázem všechno jinak.   

Budoucí nájemce od sjednané dohody náhle odstoupil. Staros-
tovi oznámil, že se nedohodl s prodavačkou a o pronájem tak 
nemá zájem. Na dotaz redakce, aby se k nenadálému obratu 

jasněji vyjádřil a zamezil tak případným spekulacím, odmítl 
cokoliv sdělit. „Nemám k tomu co říct,“ poslal stručnou SMS. 

Svým rozhodnutím ale hodil Zbelítov přes palubu a vrátil celou 
kauzu zpátky na začátek. Vynuloval tím měsíce příprav, času, 
i vynaložené energie. A v neposlední řadě  zákazníkům v obci 

zkomplikoval život. Všichni už počítali s brzkým otevřením   
prodejny, ale kvůli tomuto nečekanému obratu si budou 
muset na nákupy ve Zbelítově další měsíce počkat.  

Pokračování na str. 2 

V sobotu 21. března prošel Zbelítovem už po sedmé maškarní průvod. Jaro v rozpuku bylo letošní téma a maškary se s ním vypořádaly na  

výbornou. Zúčastnilo se celkem 48 masek, které při svém putování měly celkem 18 zastávek, jely tři alegorické vozy. Říz všemu dodala muzika 
v podání Ladislava  Kofroně na harmoniku, Jana Sedláčka na trumpetu a Jardy Šimáka s vozembouchem.              Více uvnitř vydání na str. 3 

Prodejna potravin se znovu otevře 
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Rozpočet obce 2026  

 Návrh rozpočtu Obce Zbelítov pro rok 2026 činil na 
straně příjmů 6 527 000 Kč, výdajů 6 347 000 Kč a 180 000 Kč 
financování úvěru (splátka úvěru poskytnutého na silnici).    
16. prosince 2025 byl v řádném termínu schválen (po redakční 

uzávěrce zpravodaje). Stejně tak byl schválen rozpočet     
mateřské školy -na straně příjmů i výdajů 2 116 000 Kč. 

Dobročinnost 
 Zastupitelé i letos podpořili dobročinnost a schválili 
příspěvky třem subjektům. Pro Charitu Písek 5 000 Kč,       
Záchrannou stanici Makov také 5 000 Kč a pro Linku bezpečí    

4 000 Kč.  
-et- 

Aktuálně  

 
Poplatek za komunální odpad 

a poplatek ze psů 

 Termín jednorázové úhrady poplatku za komunální 

odpad a poplatku ze psů je nejpozději do 30. dubna letošního 

roku.  

 

 Poplatek stále činí 700 Kč za osobu v obci trvale při-

hlášenou, 350 Kč pro seniory od 70 let a za rekreační chalupu 

700 Kč. Za jednoho psa 100 Kč, druhého a dalšího psa téhož 

majitele 200 Kč. 

 
 Platbu můžete uhradit hotově v kanceláři starosty  

obce  nebo bezhotovostně na účet obce č. 0640997339/0800.  
Do zprávy pro příjemce zapište číslo popisné Vašeho domu, 
druh poplatku a vypište, za koho poplatek platíte. Ne všichni 

platí hromadně za všechny členy, kteří s nimi trvale v čp. 
bydlí. Pokud platíte elektronicky oba poplatky najednou, 
rozdělte platbu zvlášť za každý druh poplatku.  

 
 Středa nadále zůstává svozovým dnem a frekvence 
svozů v roce 2026 bude probíhat takto: 

 od   7. 1.   do  6. 5.          1x za  7 dní     (zimní režim)     

 od  20. 5.   do 23. 9.         1x za 14 dní     (letní režim) 

 od   7.10.  do 30.12.       1x za  7 dní    (zimní režim) 

           -et- 

Oproti okolním vesnicím, kde už prodejny s novým nájemcem 
běží  –například v Hrejkovicích nebo v Kučeři. Starostovi    

nezbylo než inzerovat, poptávat případné zájemce a znovu 
vypsat záměr. Přihlásili se dva. Z jejich nabídek zastupitelé na 
zasedání 26. března upřednostnili a schválili maloobchodní síť 

Bala, s.r.o. Jedná se o první nezávislou síť potravin, založenou 
roku 1996. Po celém Česku sdružuje přes 1 200 menších     
prodejen. Provozuje jak prodejny, tak samoobsluhy, koloniály 

i mini markety napříč všemi kraji v Česku. V nedalekém okolí 
třeba tu v Letech nebo Jistebnici. Síť pomáhá  cenově i     
marketingově konkurovat velkým nadnárodním řetězcům.  

Prodej ve Zbelítově bude probíhat v režimu s částečnou  samo-
obsluhou. 

Prodavačka se vrací 
 Společnost Koruna PB s.r.o. je na Příbramsku provozo-
vatelem několika poboček zapojených do sítě Bala. Na čtvrteč-
ním zasedání po schválení nového nájemce prodejny zastupi-

telstvem vystoupila Petra Novotná a oznámila svůj návrat. 
Jako prodavačka se do Zbelítova vrátí a pod tímto novým   
zaměstnavatelem zde bude prodávat. Dobrou zprávou je i to, 

že pracovní doba by měla zůstat obdobná jako dosud. A stejně 
tak lokální dodavatelé potravin (např. pekařství, uzeniny, 
atd.). K otevření prodejny by mělo dojít v pondělí 4. května.   

Eva Taterová 

Prodejna potravin se znovu otevře 

Pokračování ze str.1 

Svoz větví a klestu k likvidaci 

Až do konce dubna můžete svážet na volné prostranství, 

kde v minulosti stával zchátralý kravín. 

Navezená hmota bude seštěpkována. 

Sběr železného šrotu 

Uskuteční členové SDH Zbelítov  

v sobotu 18. dubna  odpoledne.  

Staré železí, kterého se chcete zbavit, 

 připravte před svými domy na dobře dostupném místě. 

 
Zbelítovem budou projíždět veterány 

      V pátek 1. května proběhne v Petrovi-

cích  už 9. ročník  srazu historických vozidel 

a jeho součástí je soutěžní jízda.  V rámci té 

by měly veterány  zamířit do Zbelítova a 

krátce zde zastavit. Hlavní organizátor Jarda 

Šrůt domlouvá se starostou obce Petrem Zeleným podrobnosti.                      

Členky ČSŽ pomáhají. Oslovil je dojemný úděl Martínka Kováče z Hrejkovic,  

zveřejněný letos 11. března v Milevských novinách. Martínek prodělal zápal plic a po 

řadě vyšetření lékaři odhalili tři primární nádory a diagnostikovali mu Ewingův sarkom 

a v jeho případě metastatické onemocnění. Léčbou strávil hodně času v nemocničním 

prostředí, a tak si dlouhou chvíli krátil skládáním Lega. Žil plánem, že skládat bude, 

dokud se neuzdraví! A pak udělá v Hrejkovicích výstavu, aby jeho Lego dělalo radost     

i jiným. Uvítal by i další sestavy Lega, které by stihl do vernisáže ještě sestavit. Členky 

ČSŽ tohle vyslyšely a v pátek 27. března mu předaly Lego Creator Expert Taj Mahal, 

které čítá 5 923 ks dílků. Sestavený model bude mít 43cm na výšku a 51 cm na šířku. 

Určen je pro věkovou kategorii 16+, ale Martínek to hravě zvládne. Podrobnější      

informace z předání daru přinese příští vydání Zbelítovského zpravodaje. Na snímku s 

Legem ze Zbelítova pózují oba sourozenci — dvojčata Kováčovi.                      –et- Martínek Kováč (vpravo) s bratrem Míšou a novým Legem. 
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Karnevalové odpoledne s Dominikou 

 Dětský karneval uspo-

řádal ČSŽ v sobotu 14. března 

odpoledne a užilo si ho téměř 

90 účastníků. Od těch úplně 

nejmenších až po dospěláky.  

O zábavu se celé odpoledne 

starala Dominika Říhová.  

Soutěž střídala soutěž.     

Například hra se židlemi, kdy 

jedna v kruhu chybí, kámen 

nůžky papír v běhu, Mrazík,       

ocáskování, Rybičky rybáři jedou a řada dalších. Tančila se Macare-

na. Sál byl nádherně vyzdobený, z reproduktoru se linula dětská 

diskotéka a tombola čítala 300 cen!                       -et- 

Z činnosti spolku Rybářů 

Prázdné Koupaliště  

odhalilo podivné nálezy 

     Vodu z Koupaliště vypouštěli rybáři naposledy před dvěma 

lety. Když teď v sobotu 7. března rybník pod hospůdkou opět 

vypustili, nestačili se divit. Kromě vrstvy usazeného bahna 

odhalilo dno rybníka i věci, které tam v žádném případě  

nepatří a mohou být nebezpečné –viz foto výše. Rybáři se 

domnívají, že odpad pochází nejspíš z hromady za vodárnou, 

uskladněný zde pro pozdější odvoz při sběru šrotu. Věci z něj 

do rybníka s největší pravděpodobností naházely děti. Na dně 

druhé strany rybníka ležely dokonce větší kusy ocelových 

profilů. A další stejné profily o další kus dál v korytě potoka. 

K nelibosti rybářů se pachatelé zkrátka činili.              -et- 

 

Staňte se členem  

Rybářského spolku Zbelítov 

Máte rádi ryby, přírodu a práci kolem vody? 

Přidejte se k nám!  

Naše činnost spojuje péči o rybníky  

     s odměnou v podobě odchovaných ryb. 

 Máte-li chuť se zapojit,  

     rádi Vám sdělíme podrobnosti na 

 tel. čísle  737 232 123 

      nebo osobně   Milan Novák 
Petrův zdar! 

Jaro v rozpuku a maškary 
    Pokračování ze str.1 

Jarní téma účastníky oslovilo. Průvod byl hodně barev-
ný a žlutá barva s bílou v něm převládaly. Žlutí byli tři čmeláci, 
početná skupina Mimoňů i včelí královna. Čmelák Pavel vezl na 

voze šestici běloučkých kopretinek i 
s rozkvetlou loukou. “Čmeláci v akci,  
kopretiny v šoku!“ hlásil nápis na jejich 

vozidle. Do Zbelítova čápi zatím nedorazi-
li, ale v průvodu si jich vykračovalo hned 
pět. A když spustili klapot zobáky a připo-

jili záklony hlavy, byly doko-
nalí. Jeden z nich řídil vozidlo 
s Bakusem na voze. V průvodu 

si vykračoval dinosaurus,   
cukrářka, zahradnice,       
čarodějnice, šnek, Rubikova kostka i pěkná 

rezavá lištička. Ta slibovala slepičímu  
kurníku   ochranu  před ptačí chřipkou jeho 
vypleněním.   Cikánka vezla 

kočárek                 i s fakanem    
a zase ho nikdo nechtěl! 

 

K vidění byla ospalá 
Jarní únava v doprovodu masky, 

znázorňující   prezervativ. Brouk 
Vašek měl       neuvěřitelně    dlouhá 
tykadla a právě vylezl ze země. 

Z pohádky  Alenka v říši divů přijela    
Srdcová královna Lenka s elegantním kloboučníkem Zuzkou.                       
Překvapil vousatý Krakonoš s fajfkou a hodnou babičkou Marií. 

Hlavní organizátorka průvodu Lída se ustrojila za Jaro a přived-
la ho až do vsi. Martin Himl s Jiřím Maršíkem a včelařem Evou 
fotili všechno a všechny. Společné posezení s muzikou, dobrým    

jídlem a pitím letošní maškary v sálu definitivně ukončilo.    -et- 

VELIKÁNSKÝ  DÍK  patří úplně všem! Maškarám za účast              

v průvodu, občanům za skvělá přijetí před jejich domy,                       

výborné občerstvení i darované příspěvky!  
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Novinky z mateřské školy Zbelítovské spolky ve víru zábavy 

 
První měsíce nového roku byly v naší mateřské škole opět 

plné her, objevování i zajímavých aktivit. Po vánočních prázdninách 
jsme se společně přivítali a sdíleli zážitky z prožitých svátků. V  

rámci tradice Tří králů se děti převlékly do kostýmů, zazpívali jsme 
si a popřáli si navzájem hodně zdraví, štěstí a radosti do nového 

roku. Velkým překvapením pro děti bylo představení Divadélka   
Šneček, které za námi přijelo do školky s loutkovou pohádkou Princ 

Bajaja. Děti se s nadšením zapojovaly, sledovaly dobrodružný příběh 
statečného prince a na závěr ho odměnily potleskem.  

 

V lednu a počátkem února jsme se věnovali tématu       
sportování a zimních radovánek. Povídali jsme si o Zimní olympiádě, 

která se stala inspirací pro tematický projekt propojující pohyb, 
vzdělávání i zábavu. Děti se hravou formou seznamovaly s olympij-

skými symboly, poznávaly olympijské kruhy, poslouchaly olympijskou 
hymnu a povídaly si o různých sportovních disciplínách. Společně 
jsme se dotkli také tématu pěti světadílů, odkud sportovci na   

olympijské hry přijíždějí. Velkou pozornost jsme věnovali i bezpeč-
nosti při sportování a tomu, jaké oblečení je vhodné pro zimní   

sporty a pobyt venku. Děti si vyzkoušely různé pohybové aktivity 
inspirované zimními sporty, při kterých rozvíjely hrubou motoriku, 

koordinaci pohybů i týmovou spolupráci. Celý projekt přinesl dětem 
především radost z pohybu, podporoval kamarádství, vzájemnou 

pomoc a smysl pro fair play. 
 

 V únoru jsme se vydali na návštěvu do Muzea milevských 
maškar, kde se děti seznámily s tradičními masopustními maskami. 

Viděly také promítání průvodu maškar a samy si vyzkoušely malování 
masky, kterou si odnesly domů. Na masopustní veselí navázal také 

oblíbený karneval ve školce, kde nechyběly princezny a superhrdino-
vé, společné tancování, hry a legrace. 

  

Březen je tradičně měsícem knihy, a proto se s dětmi  

věnujeme pohádkám, čtení 
a povídání o knihách.   

Společně si prohlížíme  
dětské knížky, vyprávíme si 

oblíbené pohádkové     
příběhy a učíme se, jak se 

ke knihám správně chovat. 
Těšíme se také na plánova-

nou návštěvu zbelítovské 
knihovny, kde nás přivítá 

paní knihovnice. Na závěr 
zimy se ještě chystáme na 

pěkný zážitek – Pohádku na 
ledě na zimním stadionu 

v Milevsku. Tři naši před-
školáci už se zúčastnili 

zápisu a od září je čeká 
nástup do základní školy.  

 
Hana Maťhová,  

ředitelka MŠ Skřítci 

Peříčkový ples. Uspořádaly členky ČSŽ v sobotu 21. února. 

Dorazilo přes 120 účastníků a peříčka byla úplně všude. Ozdobila 

šaty, halenky, kabelky, ceny v tombole i účesy dam. Jedna slečna 

vynesla dokonce peříčková křidélka. Večer odstartoval ve velkém 

stylu. Převládaly dlouhé večerní šaty a společenské oblečení. Parket 

nejprve ovládli Vojtěch Teska s Lucií Kašparovou a předvedli několik 

tanečních ukázek. Připravili tak půdu pro hlavní hvězdu večera   

kapelu KIK band. Malá tombola se vydávala v průběhu večera a čítala 

513 cen. Půlnoční slosovatelná nabídla 47 hlavních darů. Krátce po 

tombole se emoce mezi dvěma pány začaly přehřívat a došlo ke  

rvačce, ale neměla dlouhé trvání. Zdena Dubová se synem spor rázně 

ukončila a sjednala pořádek. Ples se tak vydařil na jedničku a      

organizátorky už nyní zvou  na ten příští 20. února 2027.              -et- 

Členky ČSŽ velmi děkují všem sponzorům,  

kteří přispěli do tomboly. 

Ples SDH. Proběhl v sobotu 17. ledna s bezmála 120 návštěvníky. 

S přípravou si hasiči a hasičky dali záležet. Sál příjemně vytopili, 

vyzdobili, stoly doplnili svícny a malým občerstvením. Vyhrávala 

kapela Static. Ples se nesl v duchu skvělé nálady a  plného parketu až 

do pozdních nočních hodin. V malé tombole čekalo na výherce 510 

cen, velká slosovatelná jich čítala 25. Hvězdnou cenou byla velko-

plošná televize a radoval se z ní Petr Kozák. Muzikanti drželi hosty   

v pohybu od prvních tónů až do pozdních nočních hodin. Potvrdilo se 

tak, že hasiči umí vzít za práci nejen při zásahu, ale i na parketu 

nebo ve výčepu.              -et-   

      SDH Zbelítov děkuje sponzorům: 

Hospůdka Zbelítov, Rodinná farma Čunát Osek, Pivovar Platan Protivín, FAST 
Kovošrot M. Štrubinská, Papírnictví A. Barešová, Domácí potřeby 
R.Mikšovský, Rehabilitační centrum R. Cihlářová, Obec Zbelítov, Barvy laky      
P. Hladký, Expert elektro M. Himl, Elektro Vachta, STIHL K. Komárková, JH 
PROJEKT J. Hrůza, BOBY-H Sepekov, Květinářství J. Kolář, Voňavý obchůdek 
Violka V. Kahounová, Farma Kafe V. Gregorová, ZD Milevsko, ZD Hrejko- 
vice, L. Šimák Kučeř, Z. Plocha Milevsko, J. Kokoška, Kosmetika M. Škrdlanto-
vá, Střechy Perfekt J. Kocourek, Vinotéka Pod farou A. Šrůtová, Těžba 
dřeva     M. Hemmer, Zemní práce J. Hrůza, Řeznictví U Rychtářů Protivín, Rekla-
ma M. Rentková, Pekařství U Malých Bernartice, Řeznictví J. Koutník, Hair  
Studio P. Bočan, Cukrárna “K”, Masáže S. Miňhová, Parkhotel Mozolov a místní 
obyvatelé. 
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Knihovnické listování 

Letní otevírací doba  

 po zimním provozu přecházíme nyní na provoz letní. Ve spolupráci 

s Městskou knihovnou v Milevsku jsme částečně obměnili knižní fond a připravili pro 

Vás k vypůjčení řadu nejnovějších titulů. Knihy je možné zapůjčit i ve formátu   

audioknihy nebo e-knihy a tyto výpůjčky jsou také zdarma. Těšíme se na Vaši     

návštěvu!                        Vaši knihovníci Šárka a Jiří Šrámkovi 

  

  

 Obecní knihovna Zbelítov opět vyhlašuje tuto akci pro neziskovou 
organizaci Šatník Tábor. Ta se zabývá sběrem oblečení, bot a hraček, 
které daruje samoživitelům, starobním důchodcům a ostatním potřebným 

z Tábora a okolí. 
 
 Opět je poptávka po pánském oblečení všech velikostí, i pracovním 

(např. montérky), dámském oblečení velikosti XL a větší, dětském obleče-
ní od miminek po náctileté. Přivítají i rozbalená balení plenek,           
odsávačky, dětskou kosmetiku a hračky. 

 
 Oblečení by mělo být čisté, bez děr a rozbitých zipů. Prostě     
takové, které byste mohli ještě nosit, ale třeba jste z něj jen „vyrostli“.  

 
 Poprosíme o věci rozdělené do igelitových tašek, pytlů nebo krabic 
a vše nejlépe popsat/identifikovat: například pánské, dámské, dětské a 

ostatní -hračky, pomůcky po miminka atd. Tak co, půjdeme do toho         
i tentokrát a vyklidíme svoje skříně pro dobrou věc?  

 
Knihovníci Šárka a Jiří Šrámkovi 

Návštěva vinného sklepa  

ve Velkých Bílovicích spojená 

s prohlídkou zámku Lednice 

 

     Ve dnech 7. a 8. listopadu 2026 chceme 
uspořádat dvoudenní výlet na Jižní Moravu a      
v plánu máme: 

 
• odjezd v sobotu dopoledne od prodejny 

potravin autobusem cca kolem 10 hod. 

 
• Na státním zámku Lednice máme       

domluvenou prohlídku od 14,30 hod.  
 

• Po prohlídce a krátké procházce po    

zámeckém parku se přesuneme pár    
kilometrů do obce Velké Bílovice, kde na 
nás ve Vinařství Osička čeká v 17,00 hod. 

první teplá večeře.  
 

• Po večeři sejdeme pár schodů do sklípku 

na ochutnávku asi 14 druhů vín -od bílého 
po červené s výkladem paní majitelky.  

 

• Až se všechno dozvíme, vrátíme se zpátky 
do společenských místností na posezení   
s vínem, dle vlastního výběru a druhé 

studené večeři.  
 

• Spaní je zajištěno ve dvoulůžkových   
pokojích.  

 

• Ráno po snídani je možnost zakoupení 
vína místního vinařství a pak už návrat 
domů. 

  
• Předpokládaná cena pro jednu osobu je   

2 450 Kč (autobus + vstupné na zámek + 

degustace s 2 večeřemi + nocleh se    
snídaní). 

 
     V případě zájmu vyplňte, prosím, přihlášku, 
která je součástí tohoto vydání zpravodaje a vhoď-

te ji do schránky obecního úřadu. Nebo ji přineste 
přímo do knihovny — každé pondělí od 16 do 18 
hodin — termín do 30. června 2026.  

Knihovníci Šárka a Jiří Šrámkovi 
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Zbelítovské bilancování  - aneb závěr roku 2025    

 Voda +2,1 stupňů Celsia, vzduch -1 stupeň, žádný led 
na rybníku a klidné počasí jako bonus. Takové podmínky 

měla na Štědrý den odpoledne jedenáctka otužilců, která 
absolvovala už 14. ročník tradičního Namáčení.  
 

Hlavní organizátor akce je Jarda Kotrba s rodinou. 
Místo konání, datum, čas i zavedený scénář se nemění.  
Nováček musí před ponorem zvládnout křest vodou a tento-

krát to byl David Bečvář ze Zbelítova. Tomáš Kotrba         
ho polévkovou naběračkou pokřtil vodou z rybníka do níž se 
záhy všichni společně vrhli. Při její teplotě +2,1 stupňů 

Celsia to na dlouhé cachtání nebylo. Otužilci se namočili, 
zapózovali fotografům a rychle ven do ješte větší zimy. 
Teplota vzduchu totiž ukazovala  -1 stupeň Celsia. Dobré 

teplé zázemí bylo k mání v nedaleké tělocvičně mateřské 
školy nebo přímo v otevřené hospůdce.  

 

 
     Předtím si ale Jarda Kotrba se 

synem Tomášem a Petrem Matouš-
kem střihli ještě jedno mokré repe-
te a společným skokem se znovu 

vrhli do vody. Zkrátka, zdraví na 
prvním místě a před jedenáctkou 
statečných klobouk dolů!       -et- 

Silvestrovský pochod okolo Zbelítova 

 Vydalo se na něj 31. prosince odpoledne 51 účastníků, 

včetně jedenácti dětí a dvou psů. K nejmladším patřila Anička 
Štěpánková (2+) v kočárku. Pod pořadatelskou taktovkou ČSŽ 
proběhl už třetí ročník. Dlouhý výšlap často není úplně pro 

všechny, proto základní trasa čítala jen cirka pět kilometrů. 
Komu tohle nestačilo, jednoduše si kilometry přidal. 

 Společný start byl před budovou obecního úřadu, cíl        

v nedalekém parku u ohniště. Šlo se po silnici směrem k rybníku 
Zlatina a až k druhé hájence na Spálené. Někdo došel až na  
kovářovskou silnici a někdo se do Zbelítova vracel zpět stejnou 

cestou. A jiný si pro návrat vybral některou z lesních cest. V cíli 
si mohl každý na ohýnku opéct buřtíka nebo se zahřát výborným 
horkým svařákem, čajem či kávou, které pořadatelky připravily. 

Vydatně sněžilo, foukalo, zkrátka byla zima a vhod tak přišlo 
všechno. Dobrá nálada, smích a sousedské povídání potvrdily, že 
rok se dá zakončit příjemně i v zimě.                         -et- 

Ve vodě tepleji než na vzduchu 

Vánoční blahopřání u kapličky 

 Bez něj si Štědrý den jen málokdo dovede předsta-

vit. Konalo se od 15. hodiny v altánku na dolní návsi blízko 

kapličky. Vánoční blahopřání všem sousedům, známým       

a přátelům léta recituje Marie Hrůzová (85) a stejně tak 

vloni. Procítěně, slavnostně, laskavě a celé dlouhé zpaměti. 

Každý rok vytvoří nové, rýmované a k zamyšlení. S blaho-

přáním se připojil také starosta obce Petr Zelený. Na trubku 

zahrál Martin Pich, na saxofon Ondřej Černý. Diváky potěšili    

populárními vánočními songy i klasickými koledami.    -et- 

N a m á č e l i    s e : 

David Bečvář, Ladislav Beneš,  

František Hadáček, Jan Kočovský, 

Marek Krejčí, Petr Kozák, Jarda         

a Tomáš  Kotrbovi, Petr Matoušek,  

Václav Novák a Ondřej Šimánek. 
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Zbelítovské bilancování  - aneb co nám rok 2025 dal, vzal, ponechal ? 

LEDEN 

 SDH uspořádal svůj tradiční ples. 

 Zamýšlená modernizace veřejného osvětlení v obci se 
vlekla celým rokem 2025. Na konci roku je zpracována 
veškerá administrativní dokumentace a čeká se na   
poslední krok — vypsání dotačního titulu z SFŽP. 

 

ÚNOR 

 ČSŽ také pořádal ples a tentokrát byl srdíčkový. 

 Děti si užily dětský karneval s klauny Bártem a Slávou. 

 Obec zakoupila čisticí stroj na podlahy pro suchý           
i mokrý úklid. 

 Pro Charitu Písek schválila příspěvek 5 000 Kč. 

 Pro Záchrannou stanici živočichů Makov 5 000 Kč. 

 Pro Linku bezpečí příspěvek 4 000Kč. 
 

BŘEZEN 

 Maškarní průvod (56 figur) prošel vesnicí už pošesté. 

 Obec pořídila samoobslužný box OX Point pro vyzvedá-
vání a odesílání zásilek. 

 Na čapí hnízdo přiletěla 27. března jako první z páru 
Ivetka. 

DUBEN 

 Čenda až 11. dubna, ale na hnízdě už byl sok. 
     Pobili se, Čenda vyhrál a s Ivetkou vyvedli 4 čápata —      
     Fanouška, Staníka, Lucinku, Páju a na podzim odletěli. 

 Hromadu svezených větví a klestu seštěpkovala firma    
z Hrejkovic a Obec Zbelítov za to dostala 6 000 Kč. 

 Hasiči sbírali po vsi železný šrot. 

 Děti o Velikonocích čile koledovali a vyplatilo se. 

 Obec zakoupila od Interiéry — Martin Říha 4 429 m2   
pozemků, na nichž kdysi stával kravín. Teď tam bude 
nejspíš kompost... 

 Okolo plotu MŠ byly kompletně odstraněny túje. Nahra-
dily je nové dřeviny a vzniklo zde šest parkovacích míst. 

 42 vycpaných ježibab okrášlilo Zbelítov. 

 Hasiči vztyčili májku, ale ráno ležela 2x přeříznutá.  

 Děti si užily čarodějnickou stezku a v závěru společně 
vařily na ohýnku čarodějnický guláš. 

KVĚTEN 

 1. května ráno obsahovala silnice nápisy psané vápnem. 

 Knihovníci uspořádali oblíbenou jarní burzu přebytků 
sadby a květin. Pochvalovali si všichni. 

 Proběhl zápis dětí do MŠ a čtyři nové děti přibyly. 

 V sálu se slavil Den matek a MDŽ dohromady. Divadelní 
vystoupení skupinky žen a pár mužů sklidilo úspěch. 

 Hasiči vyhráli v Milevsku v postupovém okresním kole  
požárního sportu a postoupili do krajského kola             
v Jindřichově Hradci. Skončili šestí. 

ČERVEN 

 Česká inspekce životního prostředí prověřovala na   
základě podnětu hospodaření obce s odpady. Trnem      
v oku bylo provozování veřejného kompostu, které   
nesplňovalo podmínky zákona. Na konci téměř půl roku 
trvajícího procesu kontroly uložila inspekce obci pokutu 
50 000 Kč. Odpad teď odváží Kompostárna Jarošovice. 

 Na 9. spanilou jízdu se vydalo 47 velocipedistů. 

 Všechna čápátka byla okroužkována, unavilo je vedro. 

 Zdeněk Klásek křtil knihu Jihočeské pohádky 4 a další 
pohádkové knihy už psát nechce. 

ČERVENEC 

 SDH slavil 120 let výročí svého založení a připravil bohatý 
program na celé odpoledne. K pomníku položili věnec, 3 
převzali ocenění, zněly proslovy, nechyběla historická 
výstava v sále i hasičské techniky venku. Vyhrávali Jižani. 

 Na louce pod MŠ proběhlo 4. kolo soutěže O putovní   
pohár hasičů okresu Písek. Zbelítovští hasiči skončili třetí, 
v celkovém pořadí roku 2025 druzí. Slavnostní vyhlášení     
proběhlo v říjnu v Heřmani. 

 Za období 7/2024 až 7/2025 byl obci vrácen přeplatek    
za elektrickou energii +278 527 Kč. 

 Do sálu KD byl vybudován bezbariérový přístup. Výborně! 

SRPEN 

 Členky ČSŽ vyrazily na zájezd do Rakouska za Krimmel-
skými vodopády. Cestou zpátky si prohlédli městečko  
Zell am See. 

 2x vyrazily i do přírodního divadla v Týnu nad Vltavou na 
hru Kytice a Cyrano. 

 Čapí rodinka od 11. do 16. srpna postupně odlétala do 
teplých krajů. 

 Obec nabízí Zbelítovským zdarma zápůjčku party stanů 
(má 2 ks) + pivní sety pro posezení (má 20 ks). 

ZÁŘÍ 

 Obec zakoupila nové komunální vozidlo za 688 370 Kč 
včetně DPH. Údržba veřejných ploch tak bude snadnější. 

 Začalo cvičení Aby záda nebolela s Dášou Kardovou.  

 Alena Šrůtová z milevské vinotéky uskutečnila v sálu KD 
historicky druhé Zbelítovské vinobraní. Nemělo chybu! 

 

ŘÍJEN 

 Prodejna potravin ve Zbelítově měla být od nového roku 
zrušena. Jednota České Budějovice jako budoucí majitel 
nabídla obci další provozování prodejny, ale za podmínek 
pro obec nevýhodných. Nebo odprodej budovy. Zvítězila 
druhá varianta a do výběrového řízení na provozovatele 
obchodu se přihlásil Martin Sedlák. V lednu po novém 
roce však svoji nabídku vzal zpátky. 

 Volby do Poslanecké sněmovny vyhrálo ve Zbelítově    
ANO 2011. 

 Marta Nyiriová je stálým zaměstnancem Obce Zbelítov.  
Celá ves je tak od jara do zimy upravená a udržovaná. 

 Od října až do konce května probíhalo v místní knihovně 
Školní čtení. Trénovat chodili 3 kluci a Maruška. 

 S velikým zájmem se setkala akce Vykliďme skříně pro 
Šatník Tábor. Vybrané věci se sotva vešly do hasičské 
dodávky, která je odvezla. V 4/2026 se bude opakovat. 

 Zdeněk Klásek skončil na mistrovství světa v pomalém 
kouření dýmky v Holandsku 82. ze 184 soutěžících. 

 S pořadem Úsměvy Zdeňka Trošky přijel do Zbelítova 
proslulý režisér a svým vyprávěním diváky skvěle pobavil. 

LISTOPAD 

 Advent zahájil na trubku učitel ZUŠ  Václav Adam se svojí 
žákyní. Zazpíval Pěvecký sbor 1.ZŠ Milevsko, děti si v 
rohu sálu užily kreativní „peklíčko,“ dospělí vánoční   
jarmark a pohodu. 

PROSINEC 

 Na Štědrý den odpoledne se do ledové vody namočilo           
11 otužilců a u kapličky se konalo Vánoční troubení. 

 Všichni dostali stolní kalendář obce Zbelítov. 

 Na Silvestra se konal krátký pochod okolo Zbelítova. 

 Během roku se narodilo 1 děvčátko, zemřeli 2 ženy + 2 
muži. Věkový průměr na obyvatele je 48 let a nejstarší 
obyvatelka obce oslavila 91 let.           -et- 



Životní jubileum oslavili 
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Kulturní kalendář 

a souhlasili se zveřejněním 
 

 Romana Králová   60 let 

  Jan Míka   60 let 

Jiří Hrůza   65 let 

Pavel Strnad  65 let 

Hana Vejmělková 70 let 

Zdeněk Klásek  75 let 

František Janda  80 let 

V š e m   s r d e č n ě   b l a h o p ř e j e m e  ! 

do konce dubna 

Svoz větví a klestu k likvidaci 
Bližší informace na str.2 

 

do konce dubna 
Vykliďme skříně 

Charitativní akce pro Šatník Tábor, 

bližší  informace na str.5 
 

9. dubna 

Zápis dětí do Mateřské školy Skřítci 
Bližší informace na str. 4 

 
18. dubna 

Sběr železného šrotu  

Pořádá SDH Zbelítov, 
bližší informace na str. 2 

 

do konce dubna 
Velká přehlídka  

vycpaných zbelítovských ježibab 

Vystavíte i letos před svými domy nějaké babizny,  
aby okrášlily Zbelítov? 

 

30. dubna 
Stavění májky, 

zábavné odpoledne pro děti, 

pálení čarodějnic 
V parku pod prodejnou 

a na louce pod MŠ 

 
16. května 

Burza jarních přebytků květin a sadby 

Venku před KD od 14. hodiny, 
bližší informace na str.5 

 
23. května 

Oslava Dne matek a MDŽ 

Tentokrát s exkluzivní módní přehlídkou 
z dílny DC Styl Dagmar Čunátové. 

Zahraje Duo Anděl, bohaté občerstvení. 

Sledujte plakáty! 
 

6. června 

Dětský den s dinosaury 
Na louce pod mateřskou školou, 

pořádá ČSŽ, sledujte plakáty 

 
20. června 

Spanilá jízda velocipedistů 

Společný výlet příznivců retro bicyklování, 
noví zájemci jsou vítáni. 

 

4. července 
Posezení s dechovkou 

Na prostranství před KD, 

k tanci i poslechu zahraje B-Quintett. 
Sledujte plakáty! 

 
18. července 

Soutěž o putovní pohár hasičů okresu Písek 

Na louce pod mateřskou školou od 13. hodiny. 
 

Pokud si nepřejete svá jubilea a události ve Zbelítovském zpravodaji zveřejnit,            

sdělte včas tento požadavek starostovi obce nebo v redakci. 

Dne 31. ledna  

ve věku nedožitých 83 let náhle zemřela 

paní  Marie Sandanusová 

ze Zbelítova. 

Vzpomínka 

Jeho trumpeta utichla,                      

ale v našich srdcích zní dál.  

   

 Letos 5. března jsme si připomněli     

10 let od chvíle, kdy nás navždy opustil  

pan Jaroslav Hrůza 
ze Zbelítova. 

Stále vzpomíná manželka a děti s rodinami 

Narodili se 

mailto:zbelitovskyzpravodaj@seznam.cz

